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Σακελλαροπούλου: “Εκκρεμές το ζήτημα 
κατοχικών αποζημιώσεων για τον ελληνικό λαό” 
– “Νομικά το θέμα θεωρείται λήξαν” η απάντηση 
Σταϊμάιερ
/ Επικαιρότητα

Συνάντηση με την Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κατερίνα 
Σακελλαροπούλου, πραγματοποίησε το πρωί της Τετάρτης στο 
Προεδρικό Μέγαρο ο Προέδρος της Γερμανίας, Φράνκ-Βάλτερ 
Σταϊνμάιερ.

Η Κατερίνα Σακελλαροπούλο έθεσε στον Πρόεδρο της Γερμανίας το θέμα των 
γερμανικών αποζημιώσεων, τονίζοντας ότι το ζήτημα είναι εκκρεμές και ότι είναι 
σημαντικό να τίθενται επί τάπητος θέματα του παρελθόντος.

“Η ελληνογερμανική φιλιά στηρίζεται σε ειλικρινή διάλογο. Θέλω να τονίσω με 
βάση και σχετική απόφαση τη μεγάλη σημασία που έχει για ελληνικό λαό το 
ζήτημα κατοχικών αποζημιώσεων που μένει εκκρεμές. Όπως δείχνει η 
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Θεσσαλονίκη είναι ανάγκη να συζητάμε με παρρησία για ανοιχτά τραύματα του 
παρελθόντος. Η επούλωσή τους θα ενισχύσει τις διμερείς σχέσεις μας στο μέλλον”
τόνισε η κα Σακελλαροπούλου.

Από πλευράς του ο Πρόεδρος της Γερμανίας απάντησε ότι για τη χώρα του νομικά 
το θέμα θεωρείται λήξαν. “Οι νομικές μας θέσεις επί του ζητήματος των 
επανορθώσεων διαφέρει και το γνωρίζετε. Εμείς είμαστε της άποψης ότι νομικά 
αυτό το θέμα θεωρείται λήξαν. Ωστόσο, παραμένουμε δεσμευμένοι απέναντι στην 
ιστορική μας ευθύνη, όχι μόνο αναφορικά με τη Θεσσαλονίκη, αλλά και αλλού. 
Αυτός ήταν και ο λόγος που με ώθησε να έρθω σε επαφή με τους εναπομείναντες 
στη Θεσσαλονίκη, με την εβραϊκή κοινότητα και να συζητήσουμε πώς θα 
μπορούσαμε να δημιουργήσουμε ένα μνημείο για τη μνήμη των ανθρώπων που 
χάθηκαν” είπε χαρακτηριστικά.

“Αυτή αποτέλεσε και την εκκίνηση, αν θέλετε, της όλης ιδέας του να δημιουργηθεί 
στη Θεσσαλονίκη ένα μουσείο, όχι μόνο αναφορικά με τα θύματα του 
Ολοκαυτώματος, αλλά και όλα τα θύματα της γερμανικής κατοχής” πρόσθεσε.

“Αύριο Θα μεταβώ στην Κρήτη, θα επισκεφθώ ένα από τα μαρτυρικά χωριά και θα 
μιλήσω δημοσίως, αναφερόμενος στην ευθύνη που φέρουμε εμείς οι Γερμανοί 
απέναντι στα θύματα και απέναντι στα όσα έγιναν. Αυτό είναι ένα δύσκολο θέμα, 
το οποίο ωστόσο παραμένει στη σχέση μας του παρόντος. Ένα θέμα το οποίο 
αναλαμβάνει πολύ σημαντικό ρόλο και δεν θα ήθελα να το αποφύγω“.

Μετά την ολοκλήρωση της συνάντησής του ο Γερμανός πρόεδρος συναντήθηκε με 
τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη στο Μέγαρο Μαξίμου, ενώ θα 
ακολουθήσει επίσκεψη στο Νομισματικό Μουσείο. Στη συνέχεια θα συμμετάσχει 
στην εορταστική εκδήλωση για τα «150 χρόνια Γερμανικό Αρχαιολογικό 
Ινστιτούτο Αθηνών».

Η επίσκεψη του στην Αθήνα ξεκίνησε το πρωί με την κατάθεση στεφάνου στο 
Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη.
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